

„Utolsó csepp a pohárban: természetvár épült a ruháinkból”

Szegedről keleti küldetésben



Révai-Bere Norbert feleségével és három kislányával. A gyerekek számára megterhelőbb a költözés egyik kultúrából a másikba. Fotó: DM/DV

Révai-Bere Norbert 34 éves, szegedi születésű, három kislány – Hanna Tabita, Aisa Ráhel és Sára Zamira – édesapja. Rajong az egzotikumokért: három különféle szertartásban is örök hűséget fogadott a kedvesének, akivel már 15 éve diplomataként, külügyi szolgálatban járja a legkülönlegesebb országokat. Amikor csak teheti, hazalátogat szülővárosába, mert a szíve csücske Szeged maradt.

– Először másodéves jogászhallgatóként utaztam egzotikus tájakra: ösztöndíjjal Indonéziába kerültem – kezdi eddigi élete meséjét Révai-Bere Norbert, szegedi születésű diplomata, akit külügyi szolgálatának nem mindennapos helyszíneiről faggattunk.

Indonéz szobrász, szegedi boszorkány

– Semmit nem tudtam róla, csak elindultam, bele a vakvilágba. Egy szegedi barátommal, Balogh Lacival kettesben mentünk ki, ő festőművész lett, azóta is kinn él, indonéz feleséggel és négy gyerekkel. Én végül két és fél évet maradtam, megismerkedtem egy indonéz szobrászlánnyal, és beleszerettem. Amikor hazajöttem, ő is jött velem, és egy évig itt éltünk Szegeden. Két kiállítása is volt ez alatt az egy év alatt – emlékezik vissza a Külügyminisztérium vezető tanácsosa. Hozzáteszi, a lány visszament Indonéziába hogy befejezze az egyetemet, és a távolság szétszakította a kapcsolatot, de barátságuk még ma is tart.

Titkos, tradicionális

Az erre következő „titkos” polgári esküvő – még a család sem

tudott róla – két tanúval kifejezetten romantikus volt, állítja Révai-Bere Norbert. – A végén kicsit zavarba jött az anyakönyvvezető, amikor mondta, hogy most pedig fogadjuk a gratulációkat... Körülnézett, és látta, hogy vele együtt is csak öten vagyunk.

A harmadik, komolyabb esküvőnek nagy híre lett Szegeden, mert negyedszázada nem tartottak itt tradicionális zsidó esküvőt. – Nekem és a családomnak nagyon sokat jelentett, hogy a szegedi zsinagógában esküdtünk meg – vallja Révai-Bere Norbert.

Az esküvők után Malajzia következett. – A Külügyminisztérium munkatársaként az ottani nagykövetségre kerültem. Miután ez egy kis követség, én voltam a nagykövet helyettese, a konzul, a kulturális attasé és a sajtóattasé is egy személyben – mondja mosolyogva.

Kobra a kertben, majom a konyhában

A malajziai élet: csupa egzotikum. Az ázsiai ételek, a gyönyörű tájak, növények és persze az állatok... – A gyerekeket féltették, amikor a magas fűben játszottak a kertben, mert ott mérges kígyók is akadtak. Még királykobrát is láttunk! Fürdetünk elefántokat, s lovagoltunk is rajtuk a gyerekekkel. No meg a majmok... Még a hetedik emeleti

lakásunkban is volt olyan, hogy bent ült a konyhában egy majom, és ette a banánunkat. Egyszer a dadus ment ki, kakis pelenkával és a gyerekkel a karján. Amikor meglátta a majmot, ijedtében hozzávágta a pelenkát, na, akkor 3-4 hónapig nem jöttek... Az első lakásból azért kellett elköltözni, mert beköltöztek hozzánk a természetek is. Az volt az utolsó csepp a pohárban, amikor a ruháinkból építettek természetvárat – említi a malajziai élet „gyönyörűségeit”. A család egy 10 hetes kisbabával ment ki és három kislánnyal jött haza.

– A legnagyobb lányom öt és fél éves, a legkisebb hathetes volt, amikor tavaly év végén hazatértünk. A gyerekek számára sokkal inkább megterhelő a kultúrsokk, ezért nekünk a feleséggel erősnek kell lennünk, és tartanunk kell magunkat – magyarázza a váltás nehézségeit. A Külügyminisztériumban most kicsit északibb országokkal, Vietnammal, Kambodzsával, Laosszal, Thaifölddel és Burmával, valamint Ausztráliával, és Új-Zélanddal foglalkozik. Azt mondja, a diplomata számára az is fontos munka, amit itthon végez, de az igazi szépségek a külföldi szolgálatban rejlenek. – Sok helyre eljutunk a világban, ennek ellenére nekem a szívem csücske mégis csak Szeged – vallotta meg.

G. K. T.

Mindentudás Egyeteme – Szeged: Ferdinandy György

Európai tanárok egy trópusi egyetemen

Ki volt Lénárt Sándor, Gáspár Lóránt, Arnóthy Kriszta vagy Kristóf Ágota? E kérdésre is válaszol a Mindentudás Egyeteme – Szeged sorozat előadásán Ferdinandy György, az Universidad Purto Rico egyetemi tanára.



MUNKATÁRSUNKTÓL

– Mi, magyarok, nem tartjuk igazán számon kallódó értékeinket – véli Ferdinandy György, a Puerto Ricó-i egyetem tanára, író, irodalomtörténész, az emigrációs irodalom kritikusa. – Nagy magyar írók éltek és alkotottak a világban, de ki tudja nálunk, hogy ki volt Lénárt Sándor, Gáspár Lóránt, vagy ki például Arnóthy Kriszta, Kristóf Ágota?

Az Egyesült Államokban 1956 után több mint ezer magyar pedagógus tanított. Ebből a gazdag választékból mutat be ez az előadás a karibi-tenger egy kis szigetén, a Puerto Ricó-i egyetemen működő tucatnyi európai, és közöttük természetesen, a magyarokat. Nem csupán a háttér festői itt: festőiek ezek a távolba szakadt, kalandos életű honfitársaink is. Róluk szólva az úgynevezett harmadik világ mai állapota iránt is képet kap a hallgató.

Az 1956-os forradalomban va-

ló részvétele miatt Ferdinandy György menekülni kényszerült Magyarországról, Franciaországban kezdett új életet. Egyetemi tanulmányait az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, majd a strasbourg-i és a dijoni egyetemen végezte. 1969-ben doktorált irodalomtudományból Strasbourgban, disszertációját Reményik Zsigmond dél-amerikai írói tevékenységéről készítette. 1964-ben Puerto Ricóba költözött, ahol az Állami Egyetem tanáraként dolgozott nyugdíjba vonulásáig.

A Mindentudás Egyeteme – Szeged előadása szerdán 18 óra körül kezdődik Szegeden az egyetemi TIK kongresszusi termében (Ady tér 10.). Ez – felvételtől – pénteken és vasárnap este fél nyolctól látható a Városi Televízió Szeged műsorán. A Mindentudás Egyeteme a Magyar Tudományos Akadémia tudományos vezetésevel és a Magyar Telekom társadalmi szerepvállalásával jött létre.



Magyar Tudományos Akadémia

Magyar Telekom

664 esküvő és 2854 temetés

Gyorsabban fogyunk

Tizenhat esztendeje nem kötöttek ilyen kevesen házasságot Csongrád megyében, mint az idejének első felében. Gyorsult a népességfogyás is, pozitívum viszont, hogy jelentősen csökkent a csecsemőhalálozás – írja a KSH Szegedi Igazgatóságának minapi jelentésében dr. Takács Béláné.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Csongrád megyében 2006 első felében – az országostól eltérően – erősödött a népességszűkülés üteme. Az esztendő első hat hónapjában 1785 újszülött jött a világra és 2854 lakos hunyt el. Az előző év azonos időszakához képest a születések száma kilenc, a halálozásoké öt százalékkal csökkent. Az 1069 fős természetes fogyás mintegy két százalékkal haladta meg az egy évvel korábbit.

A népességszűkülés mértéke a 2005. január-júniusi 4,9 ezrelékel szemben idén már 5,0 ezrelék volt. Ez a megyei érték változatla-

nul rosszabb, mint a 3,7-es országos átlag, ugyanakkor a dél-alföldi régiósnál kedvezőbb.

Jelentősen csökkent viszont a csecsemőhalálozások száma: míg tavaly az első felében 24, addig idén ugyanebben az időszakban 7 csecsemő halt meg egyéves kora előtt. Így ezer élve születőre 3,9 csecsemőhalál jutott, ami jóval kevesebb és kedvezőbb az 5,2-es országosnál.

Az elmúlt évek alacsony házassági kedve ez év első hat hónapjában tovább mérséklődött. A 664 megyei esküvő három százalékkal maradt el az előző év azonos időszakától, sőt 1990 óta a mostani volt a legkevesebb. A megyében így minden ezer lakosra csupán 3,1 házasságkötés jutott, az országostól (3,6) kicsivel elmaradva.

Szegeden a 732 csecsemő 7 százalékkal, míg a 950 halálozás 4 százalékkal kevesebb az előző évinél. A 311 új házasság majd 3 százalékkal maradt el az egy évvel korábbitól.

A Tisza felőli zöldterületet megtartja az önkormányzat

Árulják a volt alkotóház épületét Szegeden

Árulja a szegedi önkormányzat az Árboc utcai volt alkotóházat. A telket kettéosztották, az épület előtti park a városé marad. Az eladást nyílt pályázat útján hirdették meg.

Nettó 61 millió forintért hirdette meg eladásra a szegedi önkormányzat a korábban alkotóházként funkcionáló Árboc utcai ingatlant. Az épület 2003 november óta áll üresen, a felújításra az akkori becslések szerint legalább 60-70 millió forintot kellett volna költeni. További felújítás és hasznosítás helyett az önkormányzat végül úgy döntött: értékesíti az épületet és a hozzá tartozó telek egy részét, s a napokban az eladási szándékát – nyilvános pályázat útján – meg is hirdette. Az értékelést az IKV Rt. készítette el.

Szentgyörgyi Pál alpolgármester azt mondta lapunknak, a korábbi tervekkel ellentétben a Maros utca felőli oldalon egyelőre nem bővítik a Tisza-partra vezető utcát. A Bertalan híd lábánál található területet kettéosztották, így a folyó felőli oldalon megmarad a zöldterület, amit később parkosítanak.

A város nem kötötte ki, hogy az új vevő milyen célokra hasznosíthatja az előregedett épületet, amely Szentgyörgyi tudomása szerint nem áll műemlékvédelem alatt. Így előfordulhat, hogy irodák, kereskedelmi egységek kapnak helyet a felújítandó épületben, de az is meglehet, hogy az új tulajdonos lebontatja, és másikat épít a helyére.



NY. É. Eladó a 2003 ősze óta üresen álló Árboc utcai ingatlan

Fotó: Schmidt Andrea